100 B. PBraftijher Teil.

Nadyinittag 6 kg weniger; wieviel fit er am Nadymittag? (Gin Rilogramms-
gewidyt it borzuzeigen. Die Rinber priifen feine Schwere.)

Jofeph verfauft am Bormittag 78 Side Getreide, am Nadymittage
7 Gide mweniger, wieviel am RNadymittage ?

Sdyriftliges Redynen!

5. Aufgabengruppe: a) Jugemijhten Jehnerzahlen werden ofhne Fahlen-
serlegung Behner bingugezdhlt.
b) BVon gemijdhten Behnerzahlen mwerden ohne
Bablenzerlegung Behner abgezogen.

Ausdgangdaufgabe: Auf einem Acder liegen 56 Diingerhaufen, auf einem
andern UAcer liegen 20 DHaufen mefhr. Wieviel Haufen liegen auf dem
anbern Ucker?

Otelle die 56 Diingerhaufen durd) Kugeln auf den unteren Drifhten
per Redjenmafdjine dar! VBringe auf den nidyfthoheren Drihten 20 Kugeln
hingu!  Wieviel find e3? Was braudjen wir bei diefer Aufgabe nur zu-
jammenzuzihlen? Die Zehner. Die Einer behalten wir bei!

Ubung mit nacdten Bahlen! Ebenjo beim Subtrahieren!

Angemandte Aufgaben:

Der Knedyt Auguft pfliigt 48 Furdjen; Knedyt Kavl piliigt 30 Furcjen
mehr, wieviel aljo?

Cin Landmann it Korn und Weizen. Bom Weizen {dt er b4 kg,
pom Korn 30 kg mehr; mwieviel Rilogramm RKorn jit er?

Hinter dem Pfluge laufen 29 BVigel her und fuden Wiirmer. Jeht
fnallt der Rnedit mit der Peitjdhe. Da fliegen 10 Visgel fort; mwieviel
find e nody?

LQina pfliidt am Getreidefelbe Kornblumen und Klatjdnmohn. Jebt ift
per Strauf fertig. Rornblumen fhat fie 42, Mohubliten 20 weniger; ivie-
viel Pobhnbliiten Hat {ie?

Sdyriftliches Redynen!

Reihenaufgaben: 22 - 20, 30, 50, 70, 10, 40.

36 4+ 30, 10, 60, 50, 20, 40.
95 — 30, 70, 60, 50, 20, 40.
87 — 20, 80, 50, 60, 30, 70.

22 4 20 =42 + 20 =62 + 20 — 82.

17 4+ 30 =47 -} 30 ="77.

154+ 10 =25 -} 10 — 35 4+ 10 — 45 4+ 10 = 55.

93 —20=73 —20=53—20=233 — 20=138.

2. Dag EGinmaleing mit der Jahl 4.

Audgangdaufgabe: CEine Crntewagen hat 4 Rader; iwieviel Fdder
haben 2 Wagen?

Otelle die 4 Rider durd) Kugeln dar! Wievielmal fiehit du bdie bier?
Cinmal. Wir fagen 1><4=—4 (Unfdyreiben!) Stelle auf dem nddjften
Drafte dic 4 Rider bes weiten Wagend dar! Wievielmal ift jeht bdie
4 zu fehen? Bmweimal. Wiebiel Rugeln {ind 2><4 Rugeln? Sprid
2><4=28! (Unjdreiben!)




